

Media Monitoring

TÉMA	VYHOTOVENO
1. Helicopter emergency medical service, Letecká záchranná služba	21.5.2009
2. Raftáci	

MONITOROVANÉ ZDROJE	OBDOBÍ
Tištěná média	Denní monitor
Televize a rozhlas	20.5.2009 - 21.5.2009
Agenturní zpravodajství	

Obsahuje přehled a plná znění zpráv k zadanému tématu

HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

Mladá fronta DNES

Lidé musí jet sanitce naproti3
21.5.2009 Mladá fronta DNES str. 1 Kraj Plzeňský HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE
JITKA ŠRÁMKOVÁ

Muž, kterého srazil vlak, včera zemřel.....3
21.5.2009 Mladá fronta DNES str. 2 Východní Morava HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE
(III)

Novojičínský deník

Další motocyklista vážně havaroval, poranil si páteř4
21.5.2009 Novojičínský deník str. 2 Zpravodajství - Novojičínsko HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE
IVAN PAVELEK

Nový život - zpravodajský týdeník

Na náraz auta do stromu doplatili všichni tři.....4
21.5.2009 Nový život - zpravodajský týdeník str. 4 Zpravodajství - události/seriál HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE
JIŘÍ KOSÍK

HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

Mladá fronta DNES

Lidé musí jet sanitce naproti

21.5.2009 Mladá fronta DNES str. 1 Kraj Plzeňský

JITKA ŠRÁMKOVÁ HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

Plzeňský kraj - Při těžkých nehodách nebo infarktu rozhodují o životě minuty. V kraji je sice dvaadvacet míst, odkud vyjíždí záchranná služba, ale stále existují oblasti, kam se do patnácti minut nedostane.

Obyvatele odlehlejších končin uklidňuje, že v kritickém případě může přiletět vrtulník. Proto by se přimlouvali za posílení **letecké záchranné služby**. Alespoň trochu by je mohla uklidnit zpráva, že v plánu je zvýšení počtu výjezdových míst. „Místem, kde není dodržován dojezdový limit současné vyhlášky, což je 15 minut, je zejména Modravsko, které je ale naštěstí méně zalidněno,“ uvedl ředitel Záchranné služby Plzeňského kraje Ivo Rada. Další podobnou oblastí je podle něj Úněšovsko a Konstantinolázeňsko.

„Takové ty rychlé úrazy tu řešíme tak, že člověk naloží raněného do auta a jede sanitě naproti,“ uvedl Jaroslav Rendl z Filipovy Huti, která je kousek od Modravy. „Když se pořezal kamarád, zkrátili jsme dobu čekání o třetinu. Na Čeňkově Pile jsme ho přeložili do sanity. Dojezdový čas tak nebyl třicet, ale dvacet minut,“ odhadl starousedlík.

Dojezdové časy ve zmiňovaných lokalitách byly podle Rendla podstatně kratší. Sanity však vozily zraněné do dnes už zrušené vimperské nemocnice. Tu teď nahradila sušická, která je ovšem vzdálená 35 kilometrů.

(Pokračování na straně C3)

Lidé musí jet záchranné službě naproti

(Pokračování ze strany C1)

V zimě dojede sanita ještě později. Záchranka musí jet doslova krokem, protože vozovka je ošetřena pouze sypáním štěrku. „Proto bychom se přimlouvali za posílení vrtulníků, které nás v zimě mohou zachránit. To by mělo význam pro všechny obce u hranic,“ navrhuje Rendl. „Vrtulníkem dnes přistanete všude. Mají moderní navigace a ploch na přistání tu máme dost,“ dodává Rendl.

Další vrtulník prý není třeba

„Více jich v Česku není potřeba, protože máme nejlepší pokrytí záchrannými vrtulníky v Evropě,“ uvedl šéf **letecké záchranné služby** v Plzni-Líních Michal Mareček. V Česku jeden vrtulník připadá na milion obyvatel. V Německu musí jeden stroj stačit na dva miliony lidí. Ředitel záchranné služby plzeňského kraje Ivo Rada má pro starousedlíky z Modravy jiné řešení. V plánu plošného pokrytí, které zpracovává ministerstvo zdravotnictví, je zřízení tří nových výjezdových míst v kraji - dalšího v Plzni, na Modravsku a Konstantinolázeňsku. „Poslední dvě místa budou ale obrovsky drahá, protože zde bude velmimalý počet výjezdů, takže by musel jejich provoz dofinancovat stát. My na ně peníze nemáme,“ uvedl Rada.

Svatopluk Dvořák z klatovské pobočky krajské záchranky by se přimlouval i za zřízení celoročního výjezdového místa v Železné Rudě, kde je nyní stanoviště záchranné služby v provozu jen v zimních měsících a pouze přes den. „I v létě je okolí Železné Rudy plné turistů,“ vysvětlil lékař.

Regionální mutace | Mladá fronta DNES - plzeňský kraj

Muž, kterého srazil vlak, včera zemřel

21.5.2009 Mladá fronta DNES str. 2 Východní Morava

(III) HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

Otrokovice - Sedmadvacetiletý muž nepřežil střet s vlakem, který ho srazil v úterý v Otrokovicích poblíž tamního podniku Barum Continental. Včera podlehl vážným zraněním ve Fakultní nemocnici v Olomouci, kam byl po nehodě **vrtulníkem záchranné služby** převezen.

„Muž přecházel přes koleje vmístech, na která je vstup veřejnosti zakázán. Navíc měl podle všeho na uších sluchátka a neslyšel, že se vlak blíží. Lokomotiva sice nejela příliš rychle, strojuvůdce však nedokázal

střetu zabránit. Chodce uviděl až na poslední chvíli," popsala tragickou nehodu mluvčí zlínské policie Jana Bartíková.

Muž utrpěl při střetu s vlakem vážná poranění obou dolních končetin, břicha, hrudníku i hlavy, kterým o necelý den později i přes velkou snahu lékařů podlehl.

Za necelé dva týdny je to už druhá smrt člověka na kolejích v Otrokovicích. V neděli 10. května tam srazil vlak na okraji města devatenáctiletého mladíka, který svým zraněním také podlehl.

Regionální mutace | Mladá fronta DNES - jihovýchodní Morava

Novojičínský deník

Další motocyklista vážně havaroval, poranil si páteř

21.5.2009 Novojičínský deník str. 2 Zpravodajství - Novojičínsko

IVAN PAVELEK HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

Motocyklistům se mezi lidmi říká „dobrovolní dárci orgánů“. V uplynulých dnech začali zřejmě plnit toto označení.

V Bartošovicích se totiž během uplynulých dnů vážně zranil další motorkář.

Bartošovice/ Již druhý závažný případ havárie motocyklisty zaznamenali v průběhu několika dnů policisté na Novojičínsku. V úterý 19. května před šestou hodinou večer nezvládl svůj stroj na motokrosově dráze v Bartošovicích jednadvacetiletý mladík. „Motocyklista ve věku 21 let se svým strojem havaroval a při pádu si přivodil vážné zranění páteře. Vzhledem k charakteru poranění byl přivolán také vrtulník **letecké záchranné služby** z Ostravy,“ uvedl mluvčí novojičínských záchranářů Lukáš Humpl s upřesněním, že k těžce zraněnému mladíkovi nejprve přijeli záchranáři ze Studénky. „Posádky podaly potřebné léky a kyslík, pomocí vyprošťovacího rámu postiženého přesunuli k vrtulníku a následně letecky transportovali do Fakultní nemocnice v Ostravě-Porubě,“ doplnil Humpl.

Policie se událostí zatím nezabývá, neboť k ní nedošlo na pozemní komunikaci. „Počkáme, jestli nepřijde nějaká regresní zpráva z nemocnice. Poté by se tím policie zabývala,“ uvedl novojičínský okresní policejní mluvčí Zbyněk Tomšík.

V neděli 17. května kolem půl páté havaroval na motocyklu třiačtyřicetiletý muž na motokárové dráze v Albrechticích. Při pádu narazil hlavou do sloupku, přičemž utrpěl zranění hlavy neslučitelná se životem. Motocyklista v době své jízdy neměl na hlavě přilbu, a to se mu nejspíš stalo osudným. „Muž utrpěl při pádu devastující poranění hlavy. Zásahující lékaři již mohli pouze konstatovat pacientovu smrt,“ uvedl mluvčí Moravskoslezských záchranářů Lukáš Humpl.

Podle informací Deníku měl řidič před pádem ze stroje zkoušet jízdu po zadní pneumatice. Policie v současné době prošetřuje okolnosti havárie.

Foto popis | S PŘÍCHODEM teplých dnů bývají nehody motorkářů čím dál častější.

Foto autor | Ilustrační foto: Deník/František Kuba

Region | Severní Morava

Nový život - zpravodajský týdeník

Na náraz auta do stromu doplatili všichni tři

21.5.2009 Nový život - zpravodajský týdeník str. 4 Zpravodajství - události/seriál

JIŘÍ KOSÍK HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

Podivín/ Tři vážně zraněné si vyžádala dopravní nehoda, která se udála v sobotu v podvečer krátce před šestou hodinou. Mladý řidič na silnici mezi Podivínem a Lednicí zřejmě jel příliš rychle, nezvládl řízení a vylétl s autem přímo do stromu.

„V osobním autě značky Honda Civic cestovali tři lidé. Řidič pravděpodobně nepřizpůsobil rychlost jízdy a dostal se s autem mimo silnici. Tam narazil do stromu,“ popsala břeclavská policejní mluvčí Kamila Haraštová.

Podle neoficiálních informací seděli v autě obyvatelé obce ležící blízko Hodonína. „V autě zůstali tři zranění cestující. Z toho jeden byl zraněn těžce, lékař proto pro něj povolal **leteckou záchrannou službu**.“

Vrtulník jej po ošetření na místě přepravil do nemocnice v Brně Bohunicích. Komplikace způsobila hlavně jeho chronická nemoc," popsala mluvčí jihomoravských záchranářů Barbora Zuchová.

Jak dodala, další dva lidé utrpěli při nehodě středně těžká poranění. Zdravotníci je převezli do brněnských nemocnic.
